



# La Lectura Popular

AÑO XVII

Orihuela 15 de Junio de 1899.

Núm. 380

## ¿Lo ven ustedes?



Luego no quieren los liberales que en cuanto tropecemos con ellos les busquemos el rabo.

Juzguen ustedes si no hay motivo para buscárselo y hasta para cogerlos por ese órgano progresista y levantarlos en alto para que se vea lo que son y se convenza el mundo del parentesco que tienen con el diablo.

Es el caso que en Cádiz *cuna de la libertad* (como dicen algunos,) ocurriole á un celoso propagandista de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús encargar la contrucción de unas placas de hierro y porcelana en que estaba esmaltada la imagen benditísima del que dió toda su sangre por salvar al mundo.

El devoto que tal ideó considerando que en la *cuna de la libertad* no habría dificultad para colocar estas placas en las puertas de los vecinos que en uso de su derecho quisieran ponerlas; así como otros ponen una placa de seguros, ó lo que les dá la gana, empezó á repartir algunas.

Nunca tal hiciera.

He aquí que unos cuantos hijos de la *cuna* ponen el grito en el cielo, rasgan sus vestiduras y como enérgimenos se lanzan contra el celoso propagandista atropellándole y declarando *alterado el orden*, para que la autoridad católico-mes-tiza, tomase cartas en el negocio y para conservarlo, mandase arrancar las imágenes de Cristo, mientras en varias calles de Cadiz lucían el garbo otras imagenes de esas que hay que taparse los ojos para no verlas.

Al dia siguiente *El Liberal* de Madrid publicaba los siguientes párrafos.

### CRUCES QUE ARRANCAN

#### UN BUEN ALCALDE

El alcalde de Cadiz ha hecho que los operarios del municipio arranquen cuantas placas del Corazón de Jesús se habían colo-

cado en las puertas de varias casas.

Con esta medida de prudencia que ha sido muy elogiada, el alcalde ha evitado se reproduzcan los escandalos que anoche estallaron en la poblacion»

Afortunadamente los católicos de Cadiz no tienen pelos en la lengua ni en la pluma, y al dia siguiente dirigieron al alcalde la siguiente protesta que no tiene desperdicio.

#### «PROTESTA

PARA EL SEÑOR ALCALDE

Excmo Sr.:

Con el respeto que sentimos hacia la autoridad, aunque esta sea liberal y anticatólica como en el presente caso ocurre, nos dirigimos á V. E. para protestar indignadísimos, contra la incalificable orden emanada de esa alcaldía para arrancar del exterior de una casa particular la imagen del S. C. de Jesús, nuestro Padre, Señor y Redentor.

¿Existe alguna ley que impida el que los buenos católicos honren sus casas con la imagen de su Dios? No. Y si la hubiera ¡maldita sea!

¿Cómo se ha permitido V. E., qué derecho tiene, para violentar así la opinión de los ciudadanos de esta capital, y atropellando por todo, incluso por poner su mano sobre lo que no le pertenece, llegar al domicilio de un gaditano y arrancarle una imagen que por devoción ó por adorno desea tener al frente de su casa, siendo así que la imagen ni es inmoral ni antiartística?

¿Acaso se ha imaginado V. E., que un alcalde es un señor de horca y cuchillo, que tiene derechos sobre la hacienda de sus vasallos. ¿Por qué esa actividad que despliega para evitar la exteriorización de un sentimiento honrado, puro y santo del alma, no la emplea en arrojar fuera de la ciudad la inmoralidad cenagosa que en estampas y libros obscenos se muestran en escaparates y kioscos, cual revelación de pasiones inmundas?

Mal camino se ha trazado V. E. si su intento es hacerse popular. Nada hay más popular que el S. C. de Jesús. Si V. E. arranca la imagen de El y la separa de la vista de los gaditanos, cual podía alejar de la mirada pública la estampa obscena y chavacana, ¡la maldición de Dios caerá sobre V. E. y sobre

todos cuantos profanen tan sacratísima imagen!, y la popularidad será sobre rufianes y libre-pensadores, porque las personas honradas y de buen sentido, se apartarán de V. E. que solo quedará desempeñando el mismo papel que Poncio Pilato, cuando entregó al Justo en manos deicidas.

Protestamos enérgicamente contra la orden firmada por V. E. para arrancar de la fachada de las casas la imagen de Nuestro Redentor. Y protestamos como católicos y como ciudadanos. Lo primero porque se atropella nuestra fe y nuestra creencia; y lo segundo porque se atropella nuestra propiedad y nuestro derecho.»

Muy bien cantado: y hasta otra.

Porque ha llegado la hora de que los católicos que no tenemos migas de pan en la garganta descubramos todo el veneno que encierra la palabra *liberal* y toda la hipocresía que cubre la palabra *conservador*.

En Cadiz ya se ha visto lo que ha pasado.

Pues en Valencia ha sucedido otro tanto con el Rosario de la Aurora.

Los católicos en uso de su derecho quisieron sacarlo á la calle y porque los liberales del género *bestia* les atacaron á pedradas, los liberales del género *hipócrita* prohibieron á los que rezaban salir, y á los que blasfemaban y les atropellaban, los dejaron tranquilos.

Lo repetimos, ¿hay ó no motivo para agarrar á los liberales por el apéndice y alzarlos en alto para que se vea lo que son?

Sin ir más lejos ahí tienen ustedes lo que está pasando con Morayta en el Congreso.

No hay pecho honrado en España que no abomine de ese tipo que con toda la frescura que cabe en un traidor, despues de haber trabajado para que su patria fuese vencida y perdiese sus mejores colonias, se sienta hoy en el templo de las leyes llamándose representante del pais á quien ha herido por la espalda.

Ahí le tienen ustedes tan fresco y tan desaprensivo, pero pregunto: ¿quién tiene

menos vergüenza? ¿quien tal hace ó quien tal consiente?

¿Y quién lo consiente?

Las dos clases de liberales encargados en España de los negocios del infierno.

Los liberales del genero bestia que gritan viva Morayta y le votan diputado.

Y los liberales del genero hipócrita que por prudencia le consienten que se siente en el Congreso como consintieron el atropello de Cadiz y el atropello de Valencia.

Por prudencia aplastar á los hombres de bien, y por prudencia favorecer á los granujas.

El sistema no puede ser más conservador.

Sígase aplicándolo y pronto se verán realizados los nuevos planes de la canalla masónica que envalentonada con el buen éxito de sus asechanzas contra Cuba, Puerto Rico y Filipinas trabaja ya con el mayor descaro para acabar de destruir á España entregando Cataluña y las Baleares á los mandiles franceses, y las provincias gallegas al protestantismo británico.

Duro, duro. Dios no se queda con nada de nadie. Cuando una nación reniega de su fé, merece eso y mucho más.

España (salvo el honrado tradicionalismo á que todo el mundo pega.) se hizo liberal; justo castigo de Dios es todo lo que le pasa.

Y lo que le pasará, pues á esta nacion no la salva ya más que Dios del cielo.

Con razón el sabio Pontífice Leon XIII quiere que se consagre al Corazon de Jesús.

Es el único que puede salvarla.

12 de Junio.

ADOLFO CLAVARANA

Escrito el anterior artículo, hemos recibido una carta de Cadiz, en la que se nos dice que D. Bernardo Santiago Franco, que es el propagandista católico atropellado por introducir y colocar en aquella ciudad las placas del Corazon de Jesus, ha sido declarado cesante del destino, que por derecho propio, como sargento retirado de Cuba, desempeñaba en el Gobierno Civil.

En cambio Morayta despues de sus hazañas masónicas, sigue desempeñando su cátedra y cobrando cinco ó seis mil pesetas por descatalogar á sus discípulos.

Es hasta donde podia llegar la *piEDAD* liberal conservadora.

Por algo dijo Pio IX que los católico-liberales eran peores que los monstruos de la Comune.

## FÓRMULA DE CONSAGRACION

AL

SAGRATÍSIMO CORAZON DE JESUS

Dulcísimo Jesús, Rentor del género humano, míranos humildemente, costra-

dos ante tus altares! Tuyos somos, tuyos queremos ser y voluntariamente cada uno de nosotros se ofrece á Ti del modo que pueda estar más firmemente unido contigo. Muchos jamás te conocieron, y muchos te abandonaron después de haber despreciado tus mandamientos. Ten misericordia de entrambos, ¡oh Benignísimo Jesús!, y atraelos á todos á tu Sagrado Corazon. Reina, pues, Señor no solamente sobre los fieles que en ninguna ocasión se apartaron de Ti, sino tambien sobre los hijos pródigos que te abandonaron, y haz que estos prontamente se acojan á la casa paterna, para que no perezcan de hambre y de miseria, Reina sobre aquellos á quienes trae engañados el error de de sus opiniones, ó á quienes separó la discordia, y condúcelos al puerto de la verdad y llámalos de nuevo á la unidad de la fe, para que en breve sea uno el retil y uno el Pastor. Reina, finalmente, sobre todos aquellos que viven en las antiguas supersticiones de la gentilidad y no rechaces llamarlos desde las tinieblas á la luz y reino de Dios. Concede, Señor, á tu Iglesia segura libertad y firmeza, á todos los pueblos la tranquilidad del orden, y haz que de uno á otro polo de la tierra resuene esta voz unánime: Alabado sea el Divino Corazon por el cual nació nuestra salud, y gloria al mismo y honor por los siglos de los siglos. Amén.

## Seccion piadosa

### Lean ustedes

El Excmo. y Rdsmo. Señor Arzobispo de Sevilla acaba de publicar una carta pastoral sobre la devocion al Sagrado Corazon de Jesús que debiera leer España entera.

Como nos es imposible transcribirla por su mucha extension, vamos á extraer de ella algunos pensamientos.

«Ha venido sobre nosotros, dice el ilustre Prelado, una noche con sus horribles negruras y nos hace falta pensar que por nuestro firmamento discurre un sol clarísimo que puede alumbrar y alumbrará nuestras tinieblas, si lo llamamos.

Imponente espectáculo es el de la Iglesia; todo muere y solo la Iglesia vive; todo envejece, leyes, artes, ciencias, solo la Iglesia conserva perpétuamente su juventud: todo se muda ó se altera y solo la Iglesia permanece siempre la misma. Digna era la Iglesia de que Dios la constituyera depositaria del gran tesoro de su misericordia... la Verdad.

No tenemos necesidad de recordar cual

ha sido la suerte de la Verdad en la tierra.

Amistades falsas, fidelidad aparente, solitudes engañosas, egoismos difrazados; he aquí el cuadro que se presenta.

Por dicha muestra no es la verdad de las relaciones humanas, lo que constituye nuestra suprema necesidad si no la Verdad de Dios, y por ende la verdad de nuestros destinos.

—  
Luctuosa es la historia de la Verdad... Dios la dió á los hombres; era nuestro mayorazgo, mas no habian pasado muchos dias de la aparicion del género humano y ya la Verdad habia huido. A tal extremo llegaron las cosas que Dios adoptó precauciones para que no pereziese. El pueblo israelita debia ser el puente que diese paso de una edad triste á otra más venturosa cuyo distintivo sería la amplia difusion de la Verdad.

—  
Más si la verdad corrió tantos riesgos en el mundo antiguo ¿no estaria sujeta á mayores peligros en el mundo nuevo?

Jesucristo quiso conjurarlos y puso por eso en manos de la Iglesia la Verdad. Desde este momento los hijos de Adan pudieron estar tranquilos; la Verdad padecerá eclipses pero no morirá sobre la tierra.

—  
Estamos en un tiempo en que todo se discute, con el nombre de *derecho nuevo* se quiere inventar una justicia nueva lo que equivale á negar la justicia por que la justicia no es nueva ni vieja sino que es eterna.

—  
Cuando se inventó el sistema métrico temióse que el metro entregado en manos de hombres sufriese alteraciones y fué colocado bajo la guarda y sello de la autoridad,

He aquí lo que acaece con la Iglesia Católica; Ella es la sola que posee la medida de lo justo y de lo injusto. Quien se acomoda á su criterio no errará.

No es que Dios no haya sembrado en nuestra alma el sentimiento de lo recto; Pero la conciencia se corrompe y el ojo de alma no vé claro porque enfermó. Por esto Dios ha dado á la Iglesia no solo el poder de distinguir lo bueno y lo santo si no el de despertar en esa facultad en los que la han perdido.

—  
La Iglesia guarda y reparte los Sacramentos entre los hombres, y los Sacramentos llevan en sí la gracia, fuerza más potente respecto á las almas que la electricidad en el mundo de la materia.

La gracia es el brazo de Dios obrando en nosotros; es el espíritu divino vivificándonos es Dios mismo realizando entre nosotros el bien.

Dios ha criado la tierra para que se produzcan en ella santos, suprimid los santos y el plan divino no se realizará; la tierra será inútil y lo inútil entre nosotros suele conservarse pero en las cosas de Dios no

sucede así. El pueblo de Israel cumplida su misión dejó de existir.

En resumen que el mundo vive por los santos y la Iglesia es la única que sabe hacerlos luego el mundo debe su vida á la Iglesia.

Y ¿quién ha hecho la Iglesia?  
Suponen algunos que es institucion humana.

No: los orígenes de la Iglesia son claros: su autor es Jesucristo.

Crear un arca santa en la que se conservasen incólumes la verdad y la justicia y el culto á Dios en justicia y en verdad, esta es la idea que preside á la formacion de la Iglesia.

Los fines se reducen á dos: la gloria de Dios y la santificacion de los hombres; ó en otros términos la felicidad de los mortales que solo glorificando á Dios se puede obtener.

¿Y no es todo esto amor?  
¿Y de donde sale el amor del corazón?  
Si; la Iglesia es hechura del amor; es creacion del corazón Sacratísimo de Jesús.

Por eso la Iglesia es inmortal y en vano se han asestado contra ella durante diez y nueve siglos todo genero de dardos.

Los Césares se vieron obligados á envainar su acero. Los pseudo-filósofos nada consiguieron. Las sectas hereticas murieron en tanto que la Iglesia seguía llena de vida y robustez.

¿Quereis más? Contemplad ese monstruo de la Revolucion que tenemos á la vista, observad como se agita de rabia. ¿Por qué ruje? Es que se siente impotente; es que tiene conciencia de que la vida de la Iglesia es indestructible.

Confesemos pues que la vida de la Iglesia es vida divina y lo es porque procede del Divino Corazón de Jesús; pues así como del corazón nuestro proviene la sangre que vivifica el organismo humano, así del Corazón de Jesús salen las luces, las gracias, los dones.....todo lo que constituye la vida de la Iglesia.

Así se explica que ni el tiempo, ni la muerte, ni el gasto de tuerzas y energías la amarguen ni aniquilen ¿Como podria acaecer otra cosa, si el Corazón de Jesús no muere ni se debilita su amor, ni se enflaquece su caridad?

Tal es y tan copiosa la vida de la Iglesia que no solo vive ella sino que dá la vida á otros: es madre; los cristianos por ella son engendrados á la vida espiritual; con la lucha de su doctrina los amamanta; con el pan de la oracion y los sacramentos los alimenta.

La descendencia de la Iglesia es más numerosa que la de Abraham; pues tiene hijos en todas partes y de todas condiciones y categorías; á todos los educa para la vida de la santidad y para la vida del mundo.

para la vida del tiempo y para la vida de la eternidad.

Nuevo y poderoso motivo para que sea la devocion al Corazon de Jesús una de nuestras devociones más queridas.

## SUETOS Y VARIEDADES

### Quien es Dios

#### I.

El motivo concluyente que alega contra la Fé el que dice que no cree, es por el tenor siguiente:

«Nunca puedo creer yo  
«lo que no veo ni entiendo»

—Pues á lo que yo comprendo, eso no es cierto.

—¿No?

—No.

¿Dónde hay persona instruida que comprenda y haga ver cómo adquiere nuestro ser el primer soplo de vida?

Ni lo demuestra la ciencia, ni lo vemos ni entendemos, por tanto, no creeremos en nuestra propia existencia.

Arrojo el grano al acaso se pudre y desaparece, una yerba se abre paso y en lo alto el trigo crece. Es muy claro esto que digo, mas no se puede entender, y no se podrá creer en la existencia del trigo.

¿Cómo pudo germinar?  
Por una fuerza escondida que mueve el que sabe dar el primer soplo de vida.

El sol parece que va siempre de Oriente á Poniente: lo dice la vista, y miente, porque el sol quieto se está. Y desde Mayo hasta Abril parece quieta la tierra, y corre más que en la guerra una bala de fusil.

—Nunca digieran mis labios unas cosas semejantes.

—Pues son cosas terminantes en dictámen de los sábios.

Y sin sernos sorprendentes hay la mar de incomprensibles y para el hombre imposibles; pero innegables, patentes.

—¿Quién nos podrá demostrar su causa desconocida?

Tan sólo el que sabe dar el primer soplo de vida.

Aquel en cuyo criterio vive siempre la verdad,

y crea, á su voluntad, la viva luz, ó el misterio.

Y si se ignora ampliamente el cómo el grano germina: si tampoco se adivina por qué vive el ser viente: si de todo es el agente, en su inmensa potestad la Divina Magestad. ¿por qué no se ha de creer que Dios es un solo ser trino en personalidad?

Demuestra pues, la evidencia que el no ver y el no entender es razón para creer siempre en la divina ciencia; pues si enseña la experiencia que los hombres van en pos de asertos de un sabio ó dos, que no pueden comprenderlos, ¿cuánto más deben creerlos cuando los revela Dios?

#### II.

Y á Dios, dicen, ¿quién le ha visto? Dando cumplida respuesta, el Evangelio contesta, todo el que ve á Jesucristo.

Oid lo que en cierto dia que de obstinados se habló, segun San Juan refirió, el mismo Jesús decia:

«Si yo no hubiese venido, si no les hubiese hablado: si ante ellos no hubiesen sido los milagros que yo he obrado, disculpa hubiera encontrado su ignorancia y ceguedad; pero al negar la verdad que mostré tan evidente, se hacen voluntariamente reos de incredulidad». Ante Doctores y legos los panes multiplicó, Los muertos resucitó, y dió la vista á los ciegos.

Y tras de cada proeza, execrando siempre el vicio, predicaba el sacrificio, la abnegacion, la pobreza.

Sus prodigios son trofeos de divina santidad, y causan la odiosidad de Escribas y Fariseos, que, despechados al verle objeto de aclamaciones, concitaron las pasiones del pueblo para perderle; y en la calle y la asamblea no cesaban de gritar, quiere al César destronar y hacerse Rey de Judea....

y El, que respeto profundo guardó al César siempre allí, dijo «no es mi reino aquí, mi reino no es de este mundo.»

Y exclamó el Juez al juzgarle, «no encuentro delito en El.» pero repuso Israel, queriendo crucificarle, «no eres del César amigo si obras con El de tal suerte; y el Juez, temiendo un castigo, dió la sentencia de muerte.

Le escupen, le abofetean, le azotan y le escarnecen, y, mejor que hombres, parecen furias los que le rodean. Pero tales tropelías que la maldad eslabona, demuestran que en su persona se cumplen las profecías.

Todo, todo es necesario, y con santa mansedumbre, lleva la cruz á la cumbre del alto monte Calvario.

Allí entre gritos y bravos de la despiadada gente, alzan su cuerpo pendiente sobre la Cruz de tres clavos.

Y cubierto de baldon espiró el Crucificado dando amplísimo perdón a los que le han maltratado.

La tierra se estremeció con un fragor sin ejemplo; rasgóse el velo del templo, y hasta el sol se oscureció!...

Y en las tinieblas la Cruz al univevso decía «Yo soy la verdad, la vida, la salvación y la luz.»

Y del centurion en pos todos bañados en llanto, exclamaban «este santo era verdadero Dios»!!!...

III.

Hubo despues quien selló la losa que le cubría, mas llegó el tercero día, y Jesús resucitó.

¿Quién la gran piedra quitó? ¿Quién de allí le ha sustraído? ¿Y cómo no lo ha impedido la guardia que allí dejaron?

«Por que cuando le robaron la guardia se había dormido. ¡Oh respuesta insustancial, inverosimil y necia, que por serlo la desprecia la crítica universal!

La Resurrección fué tal que muchos la presenciaron y millones la sellaron

con su sangre en los tormentos,

clamando á todos los vientos, Jesús ha resucitado.

Ahí pues, á Dios teneis lós que decíis, ¿quién le ha visto?

Dios era y es Jesucristo á quien tanta guerra haceis.

Pero hai donde le veis rodeado de resplandores, dice, como en los rigores de su sangrienta Pasión, perdon, perdon y perdon á todos los pecadores.

Marcelino Flores.

SECCION HUMORISTICA

CON QUE..... ¿20 DURITOS?

Pues señor; á Blasco Ibañez el de Valencia se le han sublevado los cajistas de su periódico y lo están poniendo de oro.

Al entusiasta defensor de los intereses del pueblo, al que para defenderlo fundó otro de papel, le dicen ahora los hijos de ese Pueblo que no hay tal defensa ni tal entusiasmo y que es un burgués explotador y farsante curas embustes le producen la friolera de 20 luros diarios.

Son de leer las hojas que dedican á Blasco Ibañez los que antes eran auxiliares de una empresa periodística.

Entre otras cosas le acusan, de que, cuando *El Pueblo* agonizaba, transmitió su propiedad á los obreros de la imprenta que era como echarles el muerto; pero que cuando el enfermo entró en reacción y comenzó á sudar cuartos, volvió Blasco á recogerlo poniendo los cajistas á racion.

No nos agrada remover estercoleros masonico-liberales por lo mal que huelen, pero aunque sea con las narices tapadas, conviene verlos por dentro, porque así hay ocasion de convencerse de que los periódicos como *El Pueblo* de Blasco Ibañez, no son otra cosa que empresas industriales donde se explota admirablemente la carne de cura y los buñuelos de libertad.

La Lección

Caló el maestro las gafas, miró un rato al estudiante, que de miedo á la palmeta estaba sudando á mares, y eso que empezaba enero y había nieve en las calles; y así continuó el discurso con voz reposada y grave:

—Es necesario, amiguito, que te fijes en lo que haces, porque es el único modo de no decir disparates.

—La aritmética es la ciencia que dá los chascos más grandes. Con que, á repetir de nuevo la operación; toma el lápiz

Volvió el chico á la tarea, pero temiendo un desastre, en varios intentos, lo hizo cuando mejor, igual que antes. Con gran paciencia el maestro, que aquel día estaba amable como iba á cobrar de un golpe

diecisiete anualidades, le dijo:—con un ejemplo es como voy á enseñarte. Supón que tu padre debe, pongo por caso, mil reales, y que no puede pagarlos en cuanto se los reclamen. Por salir del paso, firma

cuatro pagarés iguales de doce duros y medio, es decir, la cuarta parte de la deuda; los que vencen uno, á cada mes que pase. ¿Comprendes?

—Si, señor.

—¡Bueno! Pues haz favor de fijarte: cuando acaben los tres meses, óyelo bien, cuando acaben, ¿qué debe tu padre?

—¡Toma! ¡Cincuenta duros cabales! El maestro, dando un salto, gritó lleno de coraje: —¡Animal; tú desconoces las reglas elementales! Y el chico, yéndose á un lado, contestó sin inmutarse: —Desconoceré las reglas, pero conozco á mi padre!

Eusebio Sierra.

BIBLIOGRAFIA

LOS SECRETOS DE LA MASONERIA; SUS PALABRAS, TOQUES, FORMAS DE DARLAS Y FINES QUE PERSIGUE.—Los autores de este opusculito señores Perez y delgado llevan publicadas ya cuatro ediciones del mismo con censura eclesiástica. Se halla de venta en Sevilla libreria de Izquierdo y Compañía y en la demás librerías católicas de España.

LOS FRAILES Y SUS DETRACTORES.—por D. Felix Ortis y San Pelayo.—Obrita publicada en Buenos Aires.—Almagro.

DEVOCIONARIO DE SAN ANTONIO DE PADUA.—escrit. por el R. P. Fr. Mariano Fernandez, O. F. M. de la Provincia Seráfica de Santiago, lector en Sagrada Teología. Este Devocionario es uno de los más oportunos para dar á conocer las virtudes y poderoso valimiento del insigne Taumaturgo paduano, así como para las prácticas más comunes de la piedad cristiana.

Encuadernado en tela flexible, cantos redondos y corte encarnado, se vende á una peseta ejemplar en la Librería y Tipografía Católica, calle del Pino, 5, Barcelona, y á una peseta y diez Centimos remitido por correo, También se vende á este último precio en todas las librerías católicas de España.

LA LECTURA POPULAR

Cada accion da derecho á recibir cien ejemplares de cada número ó sea doscientos periódicos al mes, que el accionista reparte por sí entre sus criados, colonos, operarios, feligreses, etc, ó manda distribuir por las aldeas, huertas, caserios, fábricas, escuelas, establecimientos enales y otros centros.

La suscripción se hace por acciones, medias acciones cuartales y octaves de accion.

PRECIOS DE SUSCRIPCION DIRECTA

Una accion. . . . .	4 pesetas mensuales.
Media id. . . . .	2 " "
Un cuarto id. . . . .	1 " "
Un octavo id. . . . .	0'50 " "

Por medio de correspondal 25 céntimos más por accion mensual, giendo para la península.

Dirija la correspondencia á D. Pascual Garcia, administrador de este periódico, Orihuela. Puede hacerse también la suscripción en Madrid en la administración de *La Semana Católica*, Bolsa 10, y en las demás librerías católicas.

Imp. de LA LECTURA POPULAR.